



奥巴马承诺 控枪

卡姆登市回收1137支枪

美国新泽西州总检察长杰弗里·奇萨18日宣布,上周末在该州卡姆登市举行的“枪支换现金活动”总共收到1137支枪

美国总统奥巴马19日在白宫发表讲话,承诺将在下个月推出政府的控枪对策,并任命副总统拜登负责此事。后者预计明年1月提出建议,供奥巴马在国情咨文中阐述。

此外,美国新泽西州上周开展了一项有偿回收枪支活动,受12月14日发生的康涅狄格州校园枪击案影响,这次活动回收的枪支数量大大超过了预期。

朱超(新华社供本报特稿)

国家行动

奥巴马承诺 下月推出控枪对策

奥巴马说,美国已经展开关于如何减少枪击惨案的大讨论,但讨论并不足够,语言必须有行动跟进。他说,枪支暴力问题极为复杂,单靠任何一项或一套法律无法解决,必须综合考虑法律、教育、心理健康等一系列问题。正因为此,拜登将负责牵头多个联邦部门,在明年1月就此提出建议。

美联社援引一名白宫官员的话说,拜登和多名内阁部长20日将与执法部门主管会面,讨论可能的提议。这些部长包括司法部长埃里克·霍尔德、国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺、卫生与公众服务部长凯瑟琳·西贝利厄斯和教育部长阿恩·邓肯。

奥巴马承诺,这些控枪建议一旦提出,他将努力推动其获得实施。他重申,自己将动用身为总统的所有权力,推动阻止枪击惨案再次发生的努力。他同时呼吁国会,重启2004年到期的攻击性枪支联邦销售禁令、加强对枪支展销会的监管。

枪支展销会一直饱受美国控枪支持者反对,因为在这种展销会上购枪不需要接受背景检查。

地方行动

卡姆登市回收千余支枪

18日,美国新泽西州总检察长杰弗里·奇萨宣布,上周末在该州卡姆登市举行的“枪支换现金活动”总共收到了1137把枪,创下了开展这一活动以来的最高纪录。

据工作人员介绍,这次回收的枪支不但数量大,而且种类十分丰富,包括各种口径的手枪、霰弹猎枪、来福枪。这些枪支约90%都可正常使用,而且其中许多竟然是法律规定禁止持有的。

奇萨认为,这次“枪支换现金”活动之所以得到了热烈响

应,是因为人们深深地被桑迪胡克小学枪击惨案触动了。

卡姆登是美国最暴力的城市之一,暴力犯罪层出不穷,居民的枪支持有率也高得惊人。为改善当地治安状况,当地政府几年前发起了这项有偿枪支回收活动。在活动中,组织者不会问枪的出处,人们可以匿名上缴并获得相应的现金补偿。根据枪支的不同种类,每个上缴枪支的人可获得的补偿也不同,今年的最高补偿金是每支250美元。这些回收的枪支中的大部分都将被销毁。

警方行动

休斯敦警方逮捕一名持枪高中生

美国得克萨斯州第一大城市休斯敦警方19日逮捕了一名14岁的男学生,理由是在该学生身上发现一支装有子弹的手枪。

据当地ABC13电视台报道,隶属于休斯敦独立学区斯特林高中的驻校警察从休斯敦警察局获悉该校一名学生可能携带有手枪后,于当天上午采取行动,从这名学生身上搜缴到一把装有子弹的手枪,并将其逮捕。

报道说,该学生告诉警方,他之所以带枪是为了保护自己免受学校附近帮派成员的欺负。

此外,美国俄克拉何马州巴特尔斯维尔城公立学校独立学区的官员19日举行新闻发布会说,有报道说18日下午有两名男子携带一支步枪出现在当地一所高中附近,警方目前正在对此进行调查,为了学生及学校员工的安全,该市所有公立学校19日全部关闭。

民间行动

学生用防弹背包热卖



弹背包
一女孩展示如何使用防弹背包

另一方面,学生家长难以等待政府的行动,把目光投向厂家热卖的防弹背包,以期遭遇极端情况时有所依托。

防弹背包是犹他州“第二修正”公司的一款热销产品,供学生使用。

背包单价不到300美元,男童背包上是复仇者的卡通图案,女童背包上为小美人鱼。“第二修正”之名取自宪法第二修正案,这一修正案被美国人视作持有枪支的权利依据。

“第二修正”宣传称,背包后部缝入防弹材料,可在恶性枪击发生时有所帮助。

除防弹背包,“第二修正”还出售较为便宜的防弹插板。另一家公司“阻弹者”同样以150美元至200美元价格销售防弹插板。

综合新华社、《中国日报》报道

美杀人士兵 或面临死刑

美国军方19日说,涉嫌在阿富汗杀害16名平民的美军士兵罗伯特·贝尔斯将接受军事法庭审理,如果军事委员会认定有罪,贝尔斯可能面临死刑。

贝尔斯现年39岁,涉嫌今年3月在阿富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区服役期间溜出营地、先后潜入两座村庄,射杀16名阿富汗平民并射伤数人,受害人多为妇女和儿童。他受到多项罪名指控,包括17项谋杀、6项企图谋杀、7项攻击他人、2项吸食毒品和1项饮酒指控。

美国军方官员披露庭审地点定在美国华盛顿州刘易斯-麦科德联合基地,但没有提供具体开庭时间。

刘易斯-麦科德联合基地在一份声明中说:“这项决定依据‘第三十二条’听证会结果作出。如果所有罪名成立,贝尔斯最重可判死刑。”

依据美国军法条例,贝尔斯11月接受“第三十二条”听证会,类似非军事法庭的预审。检方随后请求主持听证的调查官李·德内克裁定,由军事法庭审理贝尔斯,建议判处他死刑。

依据美军司法体系,如果对一名现役军人执行死刑,需要得到总统认可。1961年以来,美国还没有对军人执行死刑。现阶段,6名军人受到死刑判决,关押在堪萨斯州莱文沃思堡基地,罪名是杀害美国平民或军人。

伊拉克总统 将赴德治病

据新华社电 伊拉克官员19日证实,总统贾拉勒·塔拉巴尼将赴德国接受治疗。

塔拉巴尼17日中风入院,入住重症监护病房,得到包括德国医生在内的医疗专家医治。医生纳贾姆丁·卡里姆19日说,塔拉巴尼病情“显现明显好转迹象”。

“总统的状况正在改善,”卡里姆说,“他明天将转往德国一家医院。”

按照塔拉巴尼办公室首席新闻官巴尔赞·谢赫·奥斯曼的说法,伊拉克、德国和英国的医疗专家认定,塔拉巴尼应该赴德国接受进一步治疗。

地球近邻

可能存在宜居星球

据新华社洛杉矶12月19日电(记者 郭爽)一个国际研究小组19日宣布,他们在距离地球最近的一颗恒星鲸鱼座天仓五周围发现了行星系,其中一颗行星位于“宜居带”,可能是迄今在这一区域发现的质量最小的宜居星球。

鲸鱼座天仓五比太阳略小,距离地球仅有11.9光年,在夜空中可用肉眼观测到。天文学家利用开普勒太空望远镜发现,天仓五周围有5颗行星围绕其轨道运行。这5颗行星的质量约为地球的2至6.6倍,是迄今观测到的质量最小的行星系。

其中,一颗质量约为地球近5倍的行星位于“宜居带”,有可能是适宜人类生存的星球。一旦确认,这颗行星将是人类迄今在类太阳恒星附近“宜居带”中发现的最小的潜在宜居星球。天文学所说的“宜居带”是指恒星周围特定距离范围,在这一范围内,水可以以液态形式存在。

天文学家此前曾观测过天仓五,但没有发现行星系。此次研究中,研究人员借助数据建模等新方法重新分析了6000多个鲸鱼座天仓五观测结果,最终在宇宙噪音中发现了这5个低质量行星的存在。

类地行星一直是人类太空研究的热点之一。2009年以来,开普勒天文望远镜已经对超过10万颗恒星附近位于“宜居带”的类地行星进行了观测,迄今已发现100多颗类地行星。

调查

萨科齐涉嫌滥用资金

据新华社电 法国一家上诉法院19日推翻前裁决,要求就前总统尼古拉·萨科齐涉嫌在任时滥用公共资金彻查。

法国一家反贪腐机构指控,萨科齐未经招标,花费数以百万计欧元公共资金,委托自己前任顾问开设的一家公司实施民意调查并为他做政治调研。调查法官塞尔日·图尔内一度着手调查,遭一家法院裁定为违宪,被迫中止。

巴黎一家上诉法院19日推翻这一裁决,责令调查继续。

萨科齐今年5月在总统选

举中输给社会党人弗朗索瓦·奥朗德,寻求连任失败,同时失去总统刑事豁免权。

他11月因涉嫌非法筹集竞选资金,接受法官问询。法国一些媒体2010年爆料,萨科齐2007年竞选总统期间,欧莱雅集团女继承人利利亚纳·贝当古派人给萨科齐竞选团队送去成捆现金。

除涉嫌滥用公共资金和非法筹钱,萨科齐面临更多调查,包括牵扯在一起军售合同回扣案。针对指控,萨科齐全部否认。

调查

美副防长涉嫌泄密

据新华社电 美国国防部证实,国防部副部长、部门最高情报官员迈克尔·维克斯涉嫌泄密,正接受调查。

五角大楼新闻秘书乔治·利特尔18日晚说,维克斯涉嫌向影片《刺杀本·拉丹》制作团队提供敏感信息,国防部督察长正主持调查。

多名接近调查的人员告诉美国广播公司记者,维克斯2011年7月与影片制作团队会面。一些人指控,维克斯向对方提供一名海豹突击队成员的名字,这名成员没有参与2011年5

月刺杀“基地”组织头目萨马·本·拉丹的实地行动。涉及本·拉丹刺杀行动的海豹突击队队员身份严格保密,以防恐怖人员报复。

按照利特尔的说法,维克斯在国防部公共关系机构的安排下与《刺杀本·拉丹》制作团队会面,仅提供一些非保密信息。

影片《刺杀本·拉丹》以美国海豹突击队追踪和击毙本·拉丹为题材,部分剧情涉及中央情报局审讯,在美国政坛引发争议。

维克斯分管情报事务,是下任中情局局长人选之一。